

14^ο Συνέδριο Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας

Χαιρετισμός Πρέσβη Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Κυριάκου Κενεβέζου

Είναι πολύ μεγάλη η χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα κοντά σας, χαιρετίζοντας την έναρξη των εργασιών του 14^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας, που αποτιμά φέτος 25 χρόνια συνεχούς παρουσίας, πολυσχιδούς δράσης και πολυσήμαντης προσφοράς στην καθημερινότητα των παροικούντων εν Ελλάδι Κυπρίων, αλλά και στην κοινωνική, πολιτιστική και πολιτική ζωή των τοπικών κοινωνιών στις οποίες έχουν δυναμικά ενταχθεί.

Αποτελεί για μένα, όπως καλά γνωρίζετε, εξαιρετική τιμή και μεγάλη ευθύνη το γεγονός ότι υπηρετώ ως Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Μητρόπολη του Ελληνισμού. Θεωρώ ως μία από τις πλέον σημαντικές πτυχές του λειτουργήματος αυτού τη στενή επικοινωνία και την αγαστή συνεργασία με τα παροικιακά σωματεία και τις οργανώσεις των Κυπρίων που ζουν στην Ελλάδα και, βεβαίως, με το δευτεροβάθμιο όργανό τους, την Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας, που λειτουργεί συνεκτικά, αριθμώντας, σήμερα, πενήντα επιμέρους σωματεία που δραστηριοποιούνται από άκρου εις άκρον της ελληνικής επικράτειας.

Η αντίληψή μου αυτή είναι πιστεύω δικαιολογημένη, καθώς η προσωπική προκοπή και πρόοδος του καθενός και της καθεμίας από εσάς στη δεύτερη αυτή πατρίδα, όπου ξεκινώντας από την αρχή μαζέψατε κομμάτι κομμάτι και συνεχίσατε τη ζωή σας, η επιτυχής ένταξη και η δυναμική παρουσία σας σε όλους τους τομείς της δημόσιας ζωής της Ελλάδας, ο κομβικός ρόλος και η ενεργός συμμετοχή σας στις τοπικές κοινωνίες, όπου ζείτε και εργάζεστε, καθιστούν και εσάς, εν δυνάμει, πρεσβευτές της Κύπρου και οριοθετούν τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζετε

Πραγματικά, οι επιμέρους δράσεις και εκδηλώσεις των περιφερειακών Σωματείων και Οργανώσεων σας, καθώς και οι συντονισμένες ενέργειές σας, μέσω της Ομοσπονδίας συμβάλλουν στην ευαισθητοποίηση της ελληνικής κοινής γνώμης για το μείζον εθνικό θέμα της Κύπρου και για τη συνεχιζόμενη παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων εξαιτίας των τετελεσμένων της τουρκικής εισβολής και συνδράμουν στη διεθνοποίηση του Κυπριακού προβλήματος.

Διαφυλάττουν την εθνική ταυτότητα και την ιστορική μνήμη διασφαλίζοντας τη συνοχή της παροικίας και δημιουργώντας προσβάσεις και επαφές στις νεότερες γενιές, μεταλαμπαδεύοντας στα παιδιά και τα εγγόνια σας την ιστορία των ελεύθερων και κατεχομένων τόπων μας και το σεβασμό στις παραδόσεις μας.

Αναδεικνύουν, τέλος, τις δυνατότητες και τα επιτεύγματα της παροικίας, ενώ αναπτύσσουν και ενισχύουν τους αδελφικούς δεσμούς μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου.

Αυτή την ανεκτίμητη προσφορά είχα πολλές φορές την ευκαιρία να διαπιστώσω ο ίδιος από την αρχή της ανάληψης των καθηκόντων μου κάθε φορά που έχων τη χαρά και την τιμή να παρευρίσκομαι στις εκδηλώσεις σας, να συνομιλώ μαζί σας και να ενημερώνομαι για τα προβλήματά και τα θέματα που σας απασχολούν.

Η Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας και εγώ προσωπικά οφείλουμε να βρισκόμαστε πάντοτε δίπλα σας σε όλες τις προσπάθειές σας, όπως νιώθουμε και εσάς συμπαραστάτες του έργου μας, καθώς κοινοί είναι οι στόχοι και οι επιδιώξεις μας που απαιτούν όλες τις δυνάμεις μας ενωμένες.

Στη δύσκολη συγκυρία της εθνικής αλλά και της οικονομικής δοκιμασίας που βιώνουμε σήμερα δεν περισσεύει κανείς και όλοι πρέπει να είμαστε συνοδοιπόροι στη μεγάλη εθνική προσπάθεια και τον πολυμέτωπο αγώνα που ακόμα διεξάγει η Κύπρος για την εξεύρεση μιας ειρηνικής, δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού, στο πλαίσιο των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών και των αρχών και θεσμών του Διεθνούς δικαίου, που θα διασφαλίζει το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των βασικών ελευθεριών όλων των Κυπρίων.

Το καθιερωμένο συνέδριο σας αποτελεί, ασφαλώς, σημαντικό θεσμό στη λειτουργία της Ομοσπονδίας, καθώς επισφραγίζει, με τρόπο διαφανή και δημόσιο, τις δημοκρατικές της δομές και διαδικασίες, αποτιμά και απολογίζει τα πεπραγμένα

σας, ενώ προσδιορίζει το νέο προγραμματισμό και τους μελλοντικούς στόχους σας.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία στο υπόλοιπο των εργασιών του και καλή επιτυχία στο εθνικό έργο που επιτελείτε.

Κηρύσσω την έναρξη των εργασιών.